

习近平致电祝贺 鲍德尔就任尼泊尔总统

新华社北京3月14日电 3月14日,国家主席习近平致电鲍德尔,祝贺他就任尼泊尔总统。

习近平指出,中国和尼泊尔是山水相连的友好邻邦。自1955年建交以来,中尼关系始终保持健康稳定发展,树立了大小国家间和平共处、友好互助的典范。我高度重视中尼关系发展,愿同鲍德尔总统一道努力,弘扬中尼传统友好,巩固两国政治互信,高质量共建“一带一路”,拓展人文交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展。

我市在2022年广东省自然资源厅用地审批“双随机、一公开”考核中,名列全省第一名 全面推行“田长制” 守牢耕地保护红线

本报记者 邓义深 通讯员 李晓霞

近年来,茂名市认真落实国家和省关于耕地保护的部署要求,准确把握粮食安全是“国之大者”的深刻内涵,清醒认识做好耕地保护工作的极端重要性,切实增强紧迫感和责任感,严格落实“长牙齿”的耕地保护硬措施,坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,守牢耕地保护红线和粮食安全底线,确保粮食生产实现高质量发展。

大力开展垦造水田 破解占补平衡困局

春回大地,万象“耕”新。在茂名信宜市怀乡镇平花村的110亩垦造、水田项目点,插秧机在稻田间来回穿梭,秧苗在稻田里舒展新绿。

“前年,这里放眼望去全是一块块高低不平、大小不一的旱地。”当地村民说,自从这里被确定为垦造水田项目后,政府平整了土地,新修了田间路和灌溉、排水农渠等设施,如今群众生产积极性得到了大大的提高。

近年来,随着茂名经济社会高质量发

展,城镇化、工业化快速推进,各类建设项目用地需求正处于旺盛状态。

为适应新形势下的新要求,茂名高度重视垦造水田工作,建立定期工作会议制度,并建立定期通报、不定期发布工作简报制度,督促各地加快推进项目实施。

此外,茂名市政府督查室及各区、县级市、经济功能区督查部门将垦造水田工作纳入重点督查事项,不定期到项目实地检查督导。对于督导过程中发现的问题,均形成工作督办函和正式的整改意见,督促各地抓好整改落实工作。

茂名市自然资源局还通过给各区、县级市政府主要负责人的一封信、每周一工作短信、垦造水田工作提醒函、开展垦造水田分片区督导等方式,并牵头出台《茂名市垦造水田三年行动计划方案(2021-2023年)》,全力推进茂名市垦造水田工作。

2020年以来,茂名市累计落实项目占补平衡共使用耕地指标13621.068亩,水

田规模指标8477.523亩,粮食产能1593.32万公斤,有力保障了新建茂名东站至博贺港区铁路建设项目、东华能源项目、丙稀腈工业用地项目、广东滨海旅游公路等共216个建设项目耕地占补平衡工作,为茂名市重大建设项目落地提供重要的要素保障。

全面推行田长制 探索智慧耕保新模式

加快建立田长制,建设智慧耕保系统是2023年茂名市自然资源系统十大重点工作。

随着春耕备耕开始,茂名茂南区金塘镇文林村“田长”陈亚和每天得空,都会下到田间地头巡田。“只要田不荒,我心里才不慌。”陈亚和笑着说。

但他最近更为关心的是,村里的通信铁塔什么时候调试完成。

在省自然资源厅推行“田长制”先行县后,茂名市增加茂南区作为市内“田长制”试点,在自身探索开展田长制的基

础上,推行“智慧耕保”新模式。

茂名利用通信铁塔,把试点县、区自然资源业务数据与视频采集网络进行深度融合,探索优先集中连片的耕地上设置铁塔视频,再逐步提高覆盖率,构筑“高空看、智能判、地上查、网上管”综合立体监管系统,尽可能实现可视、直观、实时、精准,实现耕地保护业务管理工作的全覆盖。

“等铁塔可以使用了,以后在手机上,就可以即时掌握我们这边1542亩农田的情况了。”陈亚和充满期待。

建章立制强执法 推进节约集约用地

茂名市进一步加强执法监督指导,严格落实耕地保护党政同责。

——制定印发了《茂名市2022年度卫片执法工作方案》,建立了以“月度”卫片图斑监测为主、专项巡查图斑为辅的常态化卫片执法工作机制。通过常态化卫片执法工作,▶ 下转 04 版

化州持续走好 绿色生态路

该市已有美丽乡村游景点50多个

■记者 梁雪玲 通讯员 董天忠

本报讯 近年来,美丽的河畔城市化州市站在人与自然和谐共生的高度谋划经济发展,促进生态环境持续改善,让化州的天空湛蓝清新,清波绿岸常在,三江六岸美如画,罗江河、陵江河、鉴江河源头,水质有保障,资源不透支。

优化发展思路,因地制宜谋划。加快构建城乡一体化绿色生态体系,举全市之力创建国家级森林城市,按照县级国家森林城市总体规划,突出抓好城市绿化、村镇绿化、交通道路绿化和推进林业产业化发展。各项发展规划出台,守住生态红线、永久基本农田红线、城镇开发边界线,“三线”不妄动,高压杜绝“三高”企业落户,坚持低碳环保,还全市人民一个河清山绿土净的生存空间。

保护自然资源,改善人居环境。坚持绿色发展理念,加快各类自然保护区整合优化(目前,该市现有自然保护区10个,面积10.4万亩);加强37.3万亩生态公益林管理,发放省级以上生态公益林补偿金1377.92万元,调整生态公益林树种结构,完成按树改造12500多亩;加快城区绿地建设,增加城市绿化面积和公园绿地面积(目前,该市城区人均公园绿地面积达18.23平方米/人;城市绿化率达46.67%,已完成茂名下达的城区绿化任务指标。);加强古树名木(当地独特的文化资源和难得的旅游资源)保护管理,对全市650株古树登记建档并挂牌保护管理,让古树名木成为化州老区特有的乡记忆。

建设森林城市,助力乡村振兴。该市把森林城市建设作为推进实施乡村振兴战略的重要举措,加快乡村绿化美化建设,2022年该市林业部门投入资金200多万元实施送苗下乡项目,为各村(社区)派送苗木46077株,美化绿化村庄182条;各镇(街道)、村(社区)整合资源,充分利用乡村有利地形拓展生态景观绿化空间,新建小广场、小花园等,利用房前屋后有限空闲地,进行绿化、美化、彩化、珍贵化建设,进一步优化人居环境,提升乡村生态福祉,助力乡村振兴;成功创建文楼镇省级森林小镇,建成2个康养基地、8个森林人家,建成县级以上森林公园7个、湿地公园3个,目前,该市有美丽乡村游景点50多个。

国家管网集团华南公司广东输油一部抢抓机遇全力保障能源供应 输送量创三年来茂名西线新高

■记者 张越 通讯员 张永容

本报讯 昨日记者从国家管网集团华南公司广东输油一部了解到,随着经济复苏成品油消费市场复苏的时机,扛起能源保供责任,向珠三角成品油管道西线输送成品油创新高,管输比例同比增加64.13%,环比增加了31.11%,输送量创三年来茂名西线新高,有力保障了成品油市场供应。

据介绍,国家管网集团华南公司广东输油一部主要负责广东、广西、贵州、云南、四川成品油的物流供应,所辖茂名站既是西南成品油管道的首站,又是珠三角成品油管道的集输泵站,承担着茂名石化六成成品油的输送任务,自投产十多年来为广东地区成品油市场保供发挥了巨大作用。珠三角成品油管

道于2006年11月开始投用,至今已安全运行十多年,成功将茂名石化生产的成品油通过管道辐射珠三角等经济发达地区,确保了以上地区的成品油供应。

广东输油一部负责人陈志勇表示,开局关乎全局,起步决定全程。2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键一年,企业要把能源保供作为贯彻党的二十大精神生动实践和检验抓落实的抓手。该负责人还告诉记者,企业为了快速做好资源和市场衔接,将以市场为导向,优化输油计划;同时加强与茂名石化、中国石化华南销售部的联系,产、销、运共同发力,优化汽油输送批次,增加下游站点的油品下载量,全力打造茂名市与央企共同发展、携手共进的良好范例。据悉,2月份阳江地区下载量同比增长35%。



国家管网集团华南公司员工正在进行阀门维护保养。

文明健康 绿色环保 公益广告

保护自然 用爱心呵护每一片绿色



爱我
茂名
茂名市文明办 宣